



白驹历史悠久、文化灿烂，宋代的范公堤穿镇而过，是元末明初农民起义军领袖张士诚的首义之所，是文学巨匠施耐庵著作《水浒传》的挥毫之处，也是八路军、新四军的会师胜地。白驹镇先后建成“国家级生态镇”“全国人口和计划生育依法行政示范乡镇”“国家卫生镇”“江苏省和谐社区建设示范镇”“江苏省特色景观旅游名镇”“江苏省玩具出口基地”，是全区唯一一家连续十一年荣获区委、区政府表彰“综合先进”的乡镇。



“五新白驹”光彩熠熠

“实力新白驹”，产业基础更加稳固。始终抓牢发展第一要务，坚定不移走产业强镇之路。地区生产总值突破20亿元大关，年财政总收入登上1.5亿元台阶。2020年完成固定资产投资8.48亿元，比2015年末增长26%，全口径工业开票销售11.2亿元，比2015年末增长34%。产业结构不断优化，工业园区、农业园区先后完成提档升级，五年累计招引新建工业项目15家，新增植规上工业企业14家，创成省级高新技术企业10家，年外贸进出口总额超2000万美元。

“文旅新白驹”，发展前景更加宽阔。深入挖掘文化底蕴，创成江苏省特色景观旅游名镇，施耐庵故里·中华水浒园被评定为国家4A级旅游景区。水浒街仿宋风格改造、“三线”下埋、国学堂、游客服务中心等一批重点工程相继竣工。八路军新四军白驹狮子口会师旧址被列入省级文物保护单位，会师纪念地建成对外开放，高规格举行两军会师八十周年纪念活动。

“生态新白驹”，镇村环境更加宜居。农村人居环境整治三年行动任务圆满完成，关闭拆除禁养区畜禽养殖场145家，关停烧结砖瓦企业3家。实施农户卫生改厕4180户，农村无害化卫生户厕普及率达96.5%。疏浚大中沟58条、小沟212条，总长度204.74公里。原江海化工厂地块完成土壤修复，扎实推进串场河沿线综合整治，“两违三乱”整治25处，低效污染企业搬迁拆除29家。新建成片林4520亩，全镇林木覆盖率达到38%以上。

“幸福新白驹”，民生事业更加完善。坚决扛起疫情防控重任，齐心合力打赢疫情防控阻击战。农路农桥、后街小巷改造、二级消防站等50项为民办实事工程如期完成，新卫生院、中心幼儿园投入使用，集中居住区污水管网实现全覆盖。新建新型农村社区3个，完成农房改善832户，农村康居工程改造C级、D级危房578户。建档立卡低收入农户714户1242人全部脱贫，4家省市定经济薄弱村达标出列，实现无债村全覆盖。锦绣大地农业园区获上海市外蔬菜主供应基地认证。狮子口村荣获第六届全国文明村。

“红色新白驹”，党的建设更加严实。扎实开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育活动。建好用好会师纪念地、狮子口党员教育实践课堂等红色资源，筑牢党员干部信仰之基。集中力量整顿转化软弱涣散党组织，稳妥推进“三整合”改革，完成“一办七局”挂牌，各基层党组织顺利换届，在马家新型农村社区打造“红色邻里”。坚持“四责联动”，持续加强纪律作风建设，推动全面从严治党向纵深发展。

弘扬会师精神
聚力特色发展

全面建设镇强民富水美的现代化新白驹



再绘蓝图 砥砺奋进

今后五年全镇工作的战略布局和发展定位是：围绕串场河红色党建示范带、王港河绿色生态示范带“两带”共建，产业园区、旅游度假区、新型社区“三区”融合，盐通高铁、204国道、351省道、三七公路“四线”联动，全力以赴打造长三角先进制造产业特色镇、北上海农副产品供应主基地、国内外知名文化旅游名胜区，为全区“争当表率、争做示范、走在前列”扛起白驹担当。

今后五年全镇工作的奋斗目标是：紧扣全镇“十四五”规划，通过实施“五大行动”，实现更高质量、更有特色、更具温度、更为安全的发展，续写产业兴、农民富、乡村美的新篇章，擦亮乡村振兴的成色底色，塑创“宜居、宜业、宜游”的品牌形象，彰显“镇强、民富、水美”的白驹特质，建成历史文化与现代文明交相辉映的特色名镇。努力实现综合竞争力位居全区前列，高质量发展水平跻身大丰“第一方阵”，社会主义现代化建设实现良好开局。

——**镇强。**经济强，村集体经济发展壮大，镇域经济振兴取得重大进展，现代产业体系加快构建，推动产业链发展迈向中高端。文旅强，会师文

聚力同心 高质发展

坚持把新发展理念贯穿发展全过程和各领域，重点实施工业绿色转型、农业提质增效、文旅融合发展、美丽乡村建设、民生幸福共享“五大行动”，夯振兴之基、蓄腾飞之势、聚同心之力，开创白驹现代化建设和高质量发展新局面。

——**聚焦创新驱动，实施工业绿色发展专项行动。**重大项目赋能，紧扣“3+3+3”产业规划，依托省级玩具出口基地、市级工业和农业园区等平台优势，精准招引一批建链、延链、补链、强链的大项目、好项目，力争超10亿元重大产业项目取得突破。传统产业焕新，深入开展工业企业资源集约利用综合评价，以提高“亩均效益”为标准，持续推进传统产业改造提升，促进生产经营各环节与“互联网+”深度融合。

——**聚焦优势特色，实施农业提质增效行动。**特色发展兴农业，紧扣农业“123”重点工作，坚持“四线”联动，建设四大现代农业示范带，积极发展特色农业、精品农业、高效农业。深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，提升农业装备水平，加强农田水利建设，新增高标准农田2.85万亩，全镇粮食种植面积稳定在15万亩以上。依托“水乡、田园”自然禀赋，注重传统村落保护，跟进完善镇村建设规划，统筹融合生产、生活、生态三大空间，切实改善农村人居环境。整合惠农资金政策，积极探索通过资源开发、土地复垦、占补平衡、增减挂钩等方式不断增加村级集体经济收入。

——**聚焦品牌打造，实施文旅融合行动。**系统化布局，统筹谋划全镇文化旅游发展战略，坚持城旅、文旅、农旅、工旅“四项融合”，用好高铁、高速、高架“三大通道”，策应融入长三角城市群和盐城主

化、水浒文化影响力进一步提升，文化旅游产业链初步形成。党建强，红色教育阵地得到巩固发展，党员干部理想信念和宗旨意识进一步增强，工作作风切实改进，基层党组织凝聚力战斗力持续提升，“红色邻里”品牌党建引领基层治理。

——**民富。**家庭富裕，民营经济市场主体和新型农业经营主体蓬勃发展，农业现代化迈出坚实步伐，全域推进高标准农田建设。生活富足，社会事业全面进步，民生短板加快补齐，保障体系更加完善，农副产品稳产保供。精神富有，八路军新四军会师精神历久弥新，新大丰精神深入人心，群众文化生活丰富多彩，公民道德建设落地落实。

——**水美。**以水美镇，河长制严格落实，河道长效管护机制不断完善，污水收集处理设施全部投入使用。以水活村，农村河道生态整治有序实施，河岸水面被侵占现象得到有效遏制。以水利民，建好管好用好农田水利工程，实施串场河、通榆河、王港河水环境保护专项行动，打造清水通道，恢复生态廊道。串场河·中华水浒园建成国家级水利风景区。

落户镇工业园区的江苏润丰智能家居项目开工庆典现场

台益纳米科技汽车零配件生产

中杰信硕医药科技项目建成投产

永生家庭农场插秧

白驹卫生院新院区建成投入使用

施耐庵文化旅游节期间，外国游客在施耐庵故里景区体验中国传统文化课程

狮子口村庆祝新中国成立70周年文艺汇演

白驹镇狮子口村在会师大舞台举行国庆文艺汇演，文艺骨干们表演抗战剧《八女投江》

中华水浒园——竹海飘影

凡是过往，皆为序章；凡是未来，皆有可期。白驹镇党委、政府将带领全镇党员干部更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省市区委的坚强领导下，抢抓机遇、开拓创新，振奋精神、砥砺前行，实现“十四五”良好开局，全面建设镇强民富水美的现代化新白驹，以乡村振兴高质量发展丰硕成果庆祝中国共产党百年华诞！